

**Липецкая областная универсальная научная библиотека  
Сектор информации по культуре и искусству**

**Информация из баз ГАРАНТ и Консультант Плюс**

**Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях**

Акатьева М. Представление бухгалтерской отчетности за 2019 год // Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях.-2019.-N 5.

Дмитриева О. Бухгалтерский и налоговый учет расходов организации на приобретение и обновление компьютерных программ и электронных изданий // Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях.-2019.-N 6.

**Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение**

Валова С. Выплата пособий в связи с материнством и детством в 2019 году // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Зарипова М. Заработная плата руководителей и их заместителей в БУ // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Зарипова М. Имеет ли работник, у которого трое детей, право на отпуск в удобное для него время? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 1.

Зарипова М. Как отразить в учете расходы на выплату компенсации по уходу за ребенком до трех лет, осуществляемую в соответствии с Порядком N 1206? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Зарипова М. Подлежит ли обложению НДФЛ и страховыми взносами компенсационная выплата, осуществляемая матери, находящейся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Коробейников С. В связи с увеличением МРОТ в организации произошло повышение заработной платы на 5%. Какие показатели должны быть проиндексированы, если в учреждении применяются следующие показатели: месячная премия (в процентах от оклада), разовая премия (фиксированной

суммой), надбавка за выслугу лет (в процентах от оклада), надбавка за качество (в процентах от оклада), единовременная выплата к отпуску, отпускные, материальная помощь (фиксированной суммой), районный коэффициент? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-№ 3.

Мухин С. Заполняем сведения о страховом стаже работников по итогам 2018 года // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 2.

Никитенко М. Как отразить установку системы видеонаблюдения в учреждении? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Павлова С. Новые правила оформления путевых листов // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Никулина О. Как оплатить расходы на проезд в случае, когда работник утратил проездные документы? //Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 1.

Никулина О. Работник при направлении в командировку в заявлении на авансовые платежи не указал сумму по оплате жилья, так как проживал у родственников. По приезде он представил в бухгалтерию авансовый отчет без приложения к нему подтверждающих документов по найму помещений и не просил компенсировать оплату проживания в размере 12 руб. Обязан ли работодатель возместить расходы по найму жилых помещений без подтверждающих документов, даже если работник не указывает это в заявлении? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 1.

Суворова Т. Работник 21.01.2019 принес справку медико-социальной экспертизы (далее - МСЭ) об установлении ему инвалидности с 14.11.2018. С какого момента предоставлять ему гарантии, предусмотренные Трудовым кодексом, - с даты установления инвалидности или с даты представления справки?//Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Суворова Т. Работнику установлена I группа инвалидности, степень ограничения способности к трудовой деятельности - 3-я. При этом в ИПРА не указано, что он не может работать. Можно ли его уволить по п. 5 ч. 1 ст. 83 ТК

РФ? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-  
N 3.

Суворова Т. Работнику установлена инвалидность. Вправе ли учреждение-работодатель перевести такого работника на дистанционную работу? Если да, то на какие особенности при заключении дополнительного соглашения нужно обратить внимание? // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Трошина О. Бюджетное учреждение приобретает и в рамках проведения праздничных культурно-массовых и спортивных мероприятий выдает наградную атрибутику // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Трошина О. Работником были приобретены железнодорожные билеты в место проведения командировки и обратно. По независящей от работника причине командировка была отменена, билеты возвращены перевозчику, которым был удержан из стоимости билета сбор за его возврат. Как оформить данную операцию в бухгалтерском учете? Расчеты с подотчетным лицом производятся через кассу учреждения // Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 1.

### **Руководитель бюджетной организации**

Зайцева Г. Отчитываемся о зарплате руководящего состава // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Иванова И. Нередко случается, что работники выезжают в командировку или возвращаются из нее в выходной день. Как оплатить такой день - по среднему заработку или в двойном размере, как труд в выходные? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Иванова И. Нужно ли дополнительно оплачивать сверхурочную работу в нерабочий праздничный день? Или достаточно оплаты в двойном размере? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Иванова И. Нужно ли работодателю предусмотреть внутренним локальным актом более чем двойную оплату работы в выходной или нерабочий праздничный день? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Иванова И. Оплачивается ли труд работника БУ в праздничные дни в повышенном размере, если они включаются в месячную норму рабочего времени? Нужен ли приказ о привлечении к работе в праздничный день? Работнику установлен суммированный учет рабочего времени // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Королева Я. Несколько вопросов об электронном больничном //Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 4.

Орлова О. Порядок реорганизации бюджетного учреждения // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Слесарев С. Прокуратура после проведенной проверки требует уволить одного из сотрудников учреждения, но тот хорошо работает, и работодатель не хотел бы с ним расставаться. Обязан ли он подчиниться требованию прокурора? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Слесарев С. Работник два раза опоздал на работу - на 15 минут и 30 минут. Можно ли его за это уволить? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Слесарев С. Работник написал заявление об увольнении по собственному желанию и перед последним рабочим днем ушел на больничный. Кадровик боится оформлять увольнение, ведь это запрещено законом. Как быть - перенести увольнение на период после закрытия больничного листа? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Слесарев С. Работодатель обязан оценить обстоятельства совершения проступка. Как определить, была ли причина его совершения уважительной? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Слесарев С. Работодатель собирается сокращать штат. Одна из сотрудниц утверждает, что является матерью-одиночкой, но недавно она вышла замуж. Сохраняется ли в браке за ней этот статус? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Иванова И. В учреждении возникла необходимость привлечь сотрудника к работе в его выходной день. Сотрудник согласился и подтвердил это письменно. Ограничений по его привлечению к работе в выходной нет. Но в согласованный

день сотрудник не пришел в офис. Правомерно ли увольнение его за прогул? // Руководитель бюджетной организации.- 2019.-N 3.

Чагин К. Можно ли принять на работу в бюджетное учреждение близкого родственника заместителя руководителя учреждения на должность, находящуюся в его прямом подчинении? Существуют ли здесь какие-то ограничения? // Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 3.

Чагин К. Учредитель БУ в конце финансового года планирует уменьшить размер субсидии, предоставляемой учреждению для выполнения госзадания. Свое решение учредитель мотивирует тем, что на конец года задание учреждением уже полностью выполнено, при этом кредиторская задолженность у учреждения отсутствует, следовательно, в "лишних" деньгах БУ не нуждается. Правомерно ли это? //Руководитель бюджетной организации.-2019.-N 4.

### **Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение**

Коробейников С. Работник принес заявление на ежегодный оплачиваемый отпуск, при этом в течение рабочего года он был в отпуске 20 дней без сохранения заработной платы. Как определить стаж, дающий право на ежегодный оплачиваемый отпуск? // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Мишанина М. Пособие по болезни работника: правила расчета и учета в 2019 году // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Морозова Л. В музыкальной школе (бюджетном учреждении) учащимся за отдельную плату предоставляют музыкальные инструменты для домашнего использования при подготовке домашних заданий. Будет ли это являться арендой имущества (прокатом)? Как отражаются в бухгалтерском учете поступившие средства? Какими документами оформляется прием платы? // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.- 2019.- N 2.

Морозова Л. Дом культуры (бюджетное учреждение) принимает гастролирующий цирк. Как правильно оформить договор о совместном проведении представления, если билеты реализуются через кассу Дома

культуры и выручка полностью поступает на его лицевой счет? 70% от сборов получает цирк, а 30% остается у учреждения. Как отразить такие операции в учете? // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Морозова Л. Как правильно поставить на баланс сельского поселения объекты культурного наследия местного значения, расположенные на территории Республики Крым, если их стоимость определить невозможно? На каком счете учитываются такие объекты, находящиеся в муниципальной собственности, но не переданные муниципальным учреждениям (предприятиям) во владение, пользование и распоряжение? // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Морозова Л. Новые правила учета целевых субсидий // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Никитин В. Гражданин в течение длительного времени вносил пожертвования в федеральное учреждение культуры. Учреждение направило в федеральный орган исполнительной власти представление о переименовании его в честь благотворителя. В январе 2019 года Правительством РФ было принято соответствующее решение. В марте 2019 года благотворитель внес очередное пожертвование. Признается ли присвоение учреждению имени благотворителя основанием для того, чтобы его пожертвования не признавать безвозмездными и облагать налогом на прибыль? // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 3.

Никитин В. Библиотека открыла отдельное складское помещение для хранения книг, пришедших в негодность. Раз в неделю один из сотрудников привозит туда книги. В остальное время на складе никто не работает. Признается ли для целей налогообложения склад обособленным подразделением, по месту нахождения которого учреждение должно встать на учет в налоговом органе? // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Никитин В. Освобождается ли от обложения НДС на основании пп. 20 п. 2 ст. 149 НК РФ реализация входных билетов на следующие мероприятия в залах музея // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.-2019.-N 4.

Никитин В. По окончании ремонтных работ в учреждении культуры оно не смогло расплатиться с исполнителем из-за отсутствия финансирования. Исполнитель простил долг. Признается ли это пожертвованием, освобождаемым от обложения налогом на прибыль? // Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение.- 2019.-N 3.

\*\*\*\*\*

Аккорд для пенсии?: Работаю педагогом по фортепьяно в детской музыкальной школе, но не хватает нагрузки для досрочной пенсии. Если я выйду на работу педагогом по фортепьяно в общеобразовательную школу, будет ли эта дополнительная нагрузка учитываться для досрочной пенсии // Учительская газета.-2019.-№20.-С. 20.

Дополнительное образование: отпуск с вариантами: Я проработала учителем в школе 15 лет. В новом учебном году меня приглашают на работу педагогом дополнительного образования в организацию дополнительного образования. На отпуск какой продолжительности я смогу претендовать в такой должности? // Учительская газета.-2019.-№20.-С. 20.

**Подготовила Н. В. Железнякова  
(4742)72-61-13**